

DECLARAȚIE DE CANDIDATURĂ

Stimați colegi,

Vă supun atenției, în câteva rînduri, principalele idei și aspecte care vor governa activitatea managerială, în cazul în care îmi veți acorda votul în vederea ocupării funcției de director al departamentului din care faceți parte. Este adevărat, ideilor personale li s-au adăugat numeroase sugestii, poziții, opinii ale colegilor cu care m-am consultat înainte de a-mi depune candidatura la funcția de director al Departamentului de Românică, Jurnalism – Științele Comunicării și Literatură Comparată. Fapt care sugerează că prin strînsă *cooperare* putem găsi soluțiile cele mai bune pentru provocările care ne așteaptă.

Avînd o experiență de 17 ani în mediul universitar, participînd activ la toate tipurile de activități didactice și extra-didactice care fac ca o facultate să fie funcțională (orar, admitere, acreditare de programe de studii, state de funcții, examene de grad, titularizare, comisii de examinare în cadrul școlii doctorale, comisii de doctorat, consiliu profesoral, editare de reviste, proiecte de cercetare și granturi CNCS ș.a.m.d.), consider că dețin competențele necesare pentru a ocupa o funcție administrativă complexă, cum este cea de director de departament. Aș mai adăuga câteva atuuri personale, cum ar fi viziunea, echilibrul și buna relaționare inter-colegială. Bunele relații pot fi atestate și de colegi din alte facultăți și universități din țară și din străinătate. Reprezentarea departamentului în exterior și armonizarea activităților curente sînt sarcini pe care mi le pot asuma cu transparență și responsabilitate.

Cu privire la aspectul financiar, aș dori să evidențiez că în contextul actual, în care situația bugetelor universităților românești (dar nu numai, atenție!) este contorsionată, orice promisiune referitoare la creșteri salariale, acordări de recompense financiare sau cheltuieli bugetare sporite nu poate fi decît lipsită de realism, demagogică. Dar asta nu ne împiedică să reafirmăm cu tărie că performanța academică sau științifică nu este posibilă în lipsa motivării financiare. Aceasta este prima condiție și primul capitol de la care pornește orice dezbateră cu privire la felu în care vrem să arate învățămîntul superior. Condiționați fiind însă de exercițiul financiar pe care îl resimțim toți, consider că o adevărată performanță ar fi menținerea actualei oferte educaționale a întregii noastre facultăți: programe de studii, corp profesoral, facilități și resurse materiale. Scăderea numărului de studenți, a alocației bugetare ministeriale, aplicarea/neaplicarea ierarhizării programelor de studii și a instituțiilor, evoluția impredictibilă a cadrului legislativ reprezintă câteva dintre problemele majore cu care ne confruntăm. Coerența și găsirea de soluții adecvate sînt posibile. Am convingerea că putem mișca lucrurile în direcția corectă.

Iași, 25 septembrie 2014

Cu cele mai bune intenții,
Conf. univ. dr. Cătălin Constantinescu